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1. Vocé deve receber do fiscal o material abaixo: g 8
a) Este caderno com 40 questdes objetivas sem repeticdo ou falha. T 06 26
b) Um CARTAO-RESPOSTA destinado as respostas objetivas da prova. oS
OBS: Para realizar sua prova, use apenas o0 material menci onado acima e em n s|| 07 27
hipétese alguma, papéis para rascunhos. 3
2. Verifigue se este material estd completo, em ordem e se seus dados pessoais 0 E|| o8 28
conferem com aqueles constantes do CARTAO-RESPOSTA. 8 %
3. ApoOs a conferéncia, vocé devera assinar seu nome completo, no espaco proprio do E || o9 29
CARTAO-RESPOSTA utilizando caneta esferogréfica transparente com tinta de cor g
preta ou azul. w g 10 30
4. Escreva 0 seu nome nos espacos indicados na capa deste CADERNO DE & §
QUESTOES, observando as condi¢des para tal (assinatura e letra de forma), bem g 511 11 31
como o preenchimento do campo reservado a informacdo de seu numero de z g
inscricao. lel] 12 32
20
5. No CARTAO-RESPOSTA, a marcacéo das letras correspondentes as respostas de ,9 MIEE 33
sua opcao, deve ser feita com o preenchimento de todo o espago do campo Z 5
reservado para tal fim. o § 14 34
6. Tenha muito cuidado com o CARTAO-RESPOSTA, para ndo dobrar, amassar ou W o
manchar, pois este é personalizado e em hipétese alguma podera ser substituido. e gl] 15 35
o]
7. Para cada uma das questdes sdo apresentadas cinco alternativas classificadas S 21| 16 36
com as letras (a), (b), (c), (d) e (e); assinale apenas uma alternativa para cada ) L”
questdo, pois somente uma responde adequadamente ao quesito proposto. A % 21| 17 37
marcacdo em mais de uma alternativa anula a questdo, mesmo que uma das T o
respostas esteja correta ; também serdo nulas as marcacdes rasuradas. w E 18 38
8. As questdes sao identificadas pelo nimero que fica a esquerda de seu enunciado. 8 oll 19 39
9. Os fiscais ndo estdo autorizados a emitir opinido nem a prestar esclarecimentos 2 E
sobre o conteddo da Prova. Cabe Unica e exclusivamente ao candidato interpretar 3 % 20 40
e decidir a este respeito. % S
10. Reserve os 30 (trinta) minutos finais do tempo de prova para marcar seu CARTAO- O o
RESPOSTA. Os rascunhos e as marcacdes assinaladas no CADERNO DE a 8
QUESTOES néo serdo levados em conta. 8 S
11. Quando_terminar sua Prova, antes de sair da sala, assine a LISTA DE 3 g
FREQUENCIA, entregue ao Fiscal de Sala o CADERNO DE QUESTOES e o % z
CARTAO RESPOSTA, que deverado conter sua assinatura. w
12. O tempo de duracéo para esta prova é de 3 (trés) ho ras. 2
13. Por motivos de seguranca, vocé somente podera ausentar-se da sala de prova é
depois de decorrida 1h e 30’ (um hora e trinta minutos) do inicio de sua prova. e
14. O rascunho ao lado ndo tem validade definitiva como marcacdo do Cartéo-
Resposta, destina-se apenas a conferéncia do gabarito por parte do candidato.
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LINGUA PORTUGUESA

O fragmento a seguir é parte da importante obra "Vidas secas"”, de Graciliano Ramos, e servira
como base para responder as questdes de 01 a 07.

[.]

Fabiano ia satisfeito. Sim senhor, arrumara-se. Chegara naquele estado, com a familia morrendo
de fome, comendo raizes. Caira no fim do patio, debaixo de um juazeiro, depois tomara conta da casa
deserta. Ele, a mulher e os filhos tinham-se habituado a camarinha escura, pareciam ratos — e a
lembranca dos sofrimentos passados esmorecera.

Pisou com firmeza no ché&o gretado, puxou a faca de ponta, esgaravatou as unhas sujas. Tirou
do ai6 um pedaco de fumo, picou-o, fez um cigarro com palha de milho, acendeu-o0 ao binga, pés-se a
fumar regalado.

— Fabiano, vocé é um homem, exclamou em voz alta.

Conteve-se, notou que 0s meninos estavam perto, com certeza iam admirar-se ouvindo-o falar
s6. E, pensando bem, ele ndo era homem: era apenas um cabra ocupado em guardar coisas dos
outros. Vermelho, queimado, tinha os olhos azuis, a barba e os cabelos ruivos; mas como vivia em terra
alheia, cuidava de animais alheios, descobria-se, encolhia-se na presenca dos brancos e julgava-se
cabra.

Olhou em torno, com receio de que, fora 0os meninos, alguém tivesse percebido a frase
imprudente. Corrigiu-a, murmurando:

— Vocé é um bicho, Fabiano.

Isto para ele era motivo de orgulho. Sim senhor, um bicho, capaz de vencer dificuldades.

Chegara naquela situacdo medonha — e ali estava, forte, até gordo, fumando o seu cigarro de
palha.

— Um bicho, Fabiano.

Era. Apossara-se da casa porgue nao tinha onde cair morto, passara uns dias mastigando raiz
de imbu e sementes de mucuné. Viera a trovoada. E, com ela, o fazendeiro, que o expulsara. Fabiano
fizera-se desentendido e oferecera os seus préstimos, resmungando, cocando 0s cotovelos, sorrindo
aflito. O jeito que tinha era ficar. E o patrdo aceitara-o, entregara-lhe as marcas de ferro.

Agora Fabiano era vaqueiro, e ninguém o tiraria dali. Aparecera como um bicho, entocara-se
como um bicho, mas criara raizes, estava plantado. Olhou as quipas, 0s mandacarus e 0s xiquexiques.
Era mais forte que tudo isso, era como as catingueiras e as baraunas. Ele, Sinha Vitoéria, os dois filhos e
a cachorra Baleia estavam agarrados a terra.

Chape-chape. As alpercatas batiam no ch&o rachado. O corpo do vaqueiro derreava-se, as
pernas faziam dois arcos, os bragos moviam-se desengong¢ados. Parecia um macaco.

Entristeceu. Considerar-se plantado em terra alheia! Engano. A sina dele era correr mundo,
andar para cima e para baixo, a toa, como judeu errante. Um vagabundo empurrado pela seca. Achava-
se ali de passagem, era hospede. Sim senhor, hdspede que demorava demais, tomava amizade a casa,
ao curral, ao chiqueiro das cabras, ao juazeiro que os tinha abrigado uma noite.

[..]

RAMOS, Graciliano. Vidas secas . Rio de Janeiro: Civilizagdo Brasileira, 2006. p. 18-9.
01. Com base na leitura, conclui-se que o texto enfoca principalmente

a) a miséria provocada pelo desemprego.

b) a falta de moradia no meio rural do Brasil.

c) os problemas sociais brasileiros, sobretudo no Nordeste.
d) as mudangas climéticas e o aquecimento global.

e) as diferengas socioecondmicas do povo brasileiro.

02. Ao criar a personagem Fabiano, o autor pretende

a) fazer uma denuncia social.

b) ridicularizar o caboclo nordestino.

c) criar um estere6tipo do nordestino.

d) apelar para o sensacionalismo.

e) atenuar o sofrimento da personagem.
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03.

04.

05.

06.

07.

A partir de leitura do texto, analise as afirmativas abaixo.

|. Trabalha-se a personagem Fabiano do ponto de vista psicolégico.

II. Ha o predominio de sequéncias argumentativas.
lll. H& momentos em que a fala do narrador funde-se a fala da personagem.
IV. A linguagem popular sobrepde-se a linguagem padrao.

Estao corretas as afirmativas

a) lell
b) 1l e Ill.
c) lllelV.
d) lelV.
e) lelll

No trecho: “— Vocé é um bicho, Fabiano.” Para a personagem, ser um bicho deve-se a

a) sua aparéncia, principalmente.

b) sua capacidade de superacao.

C) miséria em que vive.

d) falta de oportunidade.

e) incapacidade de conviver com a seca.

No trecho: “Vermelho, queimado, tinha os olhos azuis, a barba e os cabelos ruivos; mas como vivia
em terra alheia, cuidava de animais alheios, descobria-se, encolhia-se na presenca dos brancos e
julgava-se cabra.” predomina a sequéncia textual

a) narrativa.

b) descritiva.

C) expositiva.

d) argumentativa
e) injuntiva.
No trecho: “... acendeu-o ao binga, pds-se a fumar regalado.”, ao final do segundo paragrafo, o
termo destacado refere-se a

a) aib.

b) pedaco.
c) Fabiano.
d) cigarro.

e) milho.

Por uma questéo de estilo, o tempo verbal predominante no primeiro paragrafo € o

a) pretérito perfeito do indicativo

b) pretérito imperfeito do indicativo

C) pretérito mais-que-perfeito do indicativo.
d) pretérito imperfeito do subjuntivo.

e) futuro do pretérito do indicativo.
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08.

09.

10.

11.

O texto a sequir refere-se as questdes de 08 a 12.
SEAN PENN SALVA MELODRAMA

“Uma Licdo de Amor, Jessie Nelson. Bons atores sdo capazes de melhorar filmes medianos com
atuacBes mailsculas. E o caso de Sean Penn nesse drama familiar-judiciario. Ele esta 6timo como
um deficiente mental, fanatico pelos Beatles, que luta pela guarda de sua filha de 7 anos. Embora
pareca uma daquelas 'atuacdes shows', na qual o exibicionismo da composicdo ofusca a
construcdo do personagem, Penn desaparece por tras de sua interpretacdo. Cria um tipo com
verdade propria, sem expor os macetes do processo criativo. Seu minucioso trabalho com o corpo e
a voz alavanca um filme que, sem ele, ficaria reduzido a um melodrama feito para arrancar
lagrimas. De fato, € isso. Mas a for¢ca do ator garante dignidade as manipulacBes emocionais da
histéria. E dificil ndo se render a cenas nas quais seu personagem desafia as proprias limitacdes
em nome do amor pela filha. Penn capricha tanto que faz a colega Michelle Pfeiffer, no papel de
sua advogada, parecer uma novata perdida em cena. Seu rendimento foi indicado para o Oscar.
Ele disse que vai dar cano na festa. Também furou quando concorria por Os Ultimos passos de um
homem e Poucas e boas. Acha a cerimbnia constrangedora.”

Revista Epoca, n. 200, 18 mar. 2002, p. 104.
O objetivo do autor, no texto, é

a) criticar a qualidade do filme Uma Licao de Amor.

b) mostrar a boa atuacéo dos atores no filme Uma Licdo de Amor.
c) elogiar a atuacdo de Sean Penn no filme Uma Ligdo de Amor.
d) divulgar a importancia do filme Uma Licdo de Amor.

e) fazer uma recomendacéo do filme Uma Licdo de Amor

A funcdo do uso recorrente dos pronomes ele, seu e sua ao longo do texto é

a) fazer aluséo ao filme citado.

b) referir-se a termos pospostos.

c) referir-se ao ator Sean Pen e a sua atuacao.
d) indeterminar o sujeito a que se refere.

e) enfatizar o uso desses pronomes.

“Embora pareca uma daquelas 'atuacBes shows', na qual o exibicionismo da composicao ofusca a
construcdo do personagem, Penn desaparece por tras de sua interpretacdo.” A conjuncgao
destacada estabelece entre as oracdes uma relacdo de

a) concessao.

b) condicao.

c) conformidade.
d) consequéncia.
e) causa.

“E dificil ndo se render a cenas nas quais seu personagem desafia as proprias limitagdes...”. O
acento da palavra em destaque justifica-se através da regra de acentuacao

a) das palavras oxitonas.

b) das palavras paroxitonas.

¢) das palavras proparoxitonas.

d) dos monossilabos ténicos.

e) das vogais —i e —u tdnicas dos hiatos.
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12. No trecho: “E dificil ndo se render a cenas nas quais seu personagem desafia as proprias
limitacbes...”, a auséncia do acento indicador de crase na palavra destacada deve-se porque

13.

14.

a) antecede uma palavra masculina.

b) ndo se usa crase antes de palavras no plural.

c) a palavra em destaque ndo € preposicao.

d) a palavra cenas néo admite ser antecedida por artigo.
e) palavra cena esta empregada sem um termo determinante.

Leia os textos a seguir para responder as questdes de 13 a 18.

TEXTO |

As Sem - Razbes do Amor

Eu te amo porque te amo.
N&o precisas ser amante,
e nem sempre sabes sé-lo.
Eu te amo porque te amo.
Amor é estado de graca
e com amor ndo se paga.
Amor é dado de graca

€ semeado no vento,

na cachoeira, no eclipse.
Amor foge a dicionérios

e a regulamentos varios.

TEXTO Il

Saberas que néo te amo e que te amo.
Porquanto de dois modos é a vida,

a palavra é uma asa do siléncio,

o fogo tem sua metade fria.

Eu te amo para comecar a te amar,

para recomecar o infinito

e para nao deixar de te amar nunca:

por isso mesmo é que ainda ndo te amo.

A respeito dos dois textos, marque a alternativa correta.

Eu te amo porque ndo amo
bastante ou demais a mim.
Porgue amor néo se troca,

nao se conjuga nem se ama.
Porque amor € amor a nada,
feliz e forte em si mesmo.

Amor é primo da morte,

e da morte vencedor,

por mais que o0 matem (e matam)
a cada instante de amor.

(ANDRADE, Carlos Drummond de. Corpo. Rio de
Janeiro: Record, 1984. P. 35-6)

Te amo e ndo te amo como se tivesse
em minhas maos as chaves da fortuna
e um incerto destino desafortunado.

Meu amor tem duas vidas para amar-te.
Por isso te amo quando néo te amo
e por isso te amo quando te amo.

(NERUDA, P. Cem Sonetos de Amor. Porto legre:
L&PM, 2006)

a) Quanto a correspondéncia amorosa, os dois poemas apresentam visées diferentes.

b) No texto Il, o eu lirico defende a correspondéncia amorosa.

¢) Nos dois poemas, o0 amor € algo que ndo se pode controlar ou regular com légica e coeréncia.

d) Nos dois poemas o amor nasce espontaneamente e obedece a regras e a convencgdes

amorosas.

e) O titulo do texto | sugere que o amor obedece a logica e a razéo, pois ele nao é espontaneo.

No texto Il, a aproximagdo entre realidades opostas como amar/ndo amar, palavra/siléncio,
fogol/frio, revelam o que em relacdo aos sentimentos do eu lirico?

a) A certeza do que o eu lirico sente.
b) A autoconfianca de seus sentimentos.

c) Incertezas e conflitos entre os sentimentos.

d) Desapego aos sentimentos.
e) Incapacidade de amar.
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O texto a seguir refere-se as questdes 15 a 16.

TAMBEM PUDERA,
VOCE SO ASSISTE
TELA QUENTE E
TEMPERATURA

ESSE
AQUECIMENTO
GLOBAL TA
DE LASCAR..

Disponivel em:http://portaldoprofessor.mec.gov.br/fichaTecnicaAula.html?aula=28414. Acessado em: 19/06/2015

15. Analisando a regéncia do verbo assistir na charge, é correto afirmar que

a) esta obedecendo as regras de regéncia da norma culta.

b) deve ser regido pela preposicdo a, pois € transitivo indireto.
c) deve ser regido pela preposi¢do em, pois € transitivo indireto.
d) é transitivo indireto, portanto ndo é regido por preposicéo.

e) foi empregado com o sentido de socorrer, prestar assisténcia.

16. Na charge, a palavra quente foneticamente apresenta

a) um ditongo crescente.
b) um ditongo decrescente.
¢) dois digrafos

d) cinco fonemas

e) um hiato.

O texto a seguir refere-se as questdes 17 e 18.
Epigrama N° 8
Cecilia Meirelles

Encostei-me a ti, sabendo bem que eras somente onda.
Sabendo bem que eras nuvem,

depus a minha vida em ti

Como sabia bem tudo isto, e dei-me a teu destino fragil,
fiquei sem poder chorar, quando cai.

BINGEMER,Maria Clara Luchetti;YUNES,Eliana.(ORG). Mulheres de palavra.Sdo Paulo: Edi¢des Loyola,2003. p.121.

17. A mensagem que o texto traz é uma revelacéo do eu lirico sobre

a) um engano.

b) uma constatacao.
C) uma decepgéo.
d) uma traicéo.

€) uma renuncia.
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18. As expressOes destacadas no texto foram usadas para

a) enfatizar intensamente a certeza dos atos do eu lirico.
b) personificar o amor do eu lirico.

c¢) ratificar o sentimento de perda do eu lirico.

d) esclarecer melhor as dividas sentimentais do eu lirico.
e) indicar o modo como o eu lirico encara seus atos.

O poema a seguir refere-se as questdes 19 e 20.
Bilhete

Se tu me amas, ama-me baixinho

N&o o grites de cima dos telhados

Deixa em paz os passarinhos

Deixa em paz a mim!

Se me queres,

enfim,

tem de ser bem devagarinho, Amada,

gue a vida é breve, e 0o amor mais breve ainda...

QUINTANA, Méario. Poesia Completa. Rio de Janeiro: Nova Aguilar. 2005. p. 474.

19. No verso: “Se tu me amas, ama-me baixinho ”, a expresséo destacada tem o sentido de

a) amar profundamente.
b) amar de “mentirinha.”
¢) amar escondido.

d) amar sem exageros.
e) amar de verdade.

20. As palavras baixinho e telhados , retiradas do texto, sdo formadas pelo processo de derivagéo

a) prefixal.

b) sufixal.

c) prefixal e sufixal.
d) impropria.

e) regressiva.
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MATEMATICA

21. O numero que apresenta o algarismo 5 com valor posicional de 5000 é

22.

23.

a) 147352
b) 239567
¢) 375102
d) 456892
e) 572086

No campeonato de futsal da escola onde Felipe estuda, o ingresso que d& acesso a arquibancada
tem uma forma curiosa de mostrar o nUmero da cadeira onde o espectador deve sentar-se. Ao
analisar o ingresso de seu pai, Felipe vé o seguinte:

“Cadeira de N°: Duas unidades de milhar e 32 dezen as simples”

Qual das seguintes alternativas tem a representacdo correta da cadeira onde o pai de Felipe
assistira o jogo?

a) 0232
b) 2032
c) 2302
d) 2320
e) 3220

Maria, ao alugar livros na biblioteca do bairro, acumula pontos de bbénus. A pontuacdo é feita
seguindo o regulamento que consta no folheto promocional.

“Promocao: Ganhe 5 pontos de bénus para cada livro alugado e devolvido dentro do prazo*

* Caso a devolucdo ocorra apos a data marcada, hd a  perda de 3 pontos para cada livro
alugado e devolvido depois da data de devolucao”.

Sabendo que Maria j& alugou 26 livros. E desses, foram devolvidos 18 antes da data de devolug&o
€ 0s outros apoés a data de devolucdo. Quantos pontos de bénus Maria ja acumulou?

a) 40
b) 66
c) 76
d) 90
e) 130
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24. O grafico abaixo mostra a distribuicdo dos domicilios particulares permanentes com telefone no
Brasil, nos anos de 2012 e 2013. De acordo com o grafico, podemos afirmar que

Distribuicdo dos domicilios particulares permanente s com telefone,
por tipo — Brasil - 2012/2013.
60

45

30

%

15

Somente Celular Fixo e Celular Somente Fixo
2012 W 2013
Fonte: http://brasilemsintese.ibge.gov.br/pt/habitacao/tipo-de-telefone

a) O numero de domicilios particulares permanentes que possuiam somente telefone celular
diminuiu de 2012 para 2013.

b) Em 2013, mais de 60% dos domicilios particulares permanentes possuiam somente telefone
celular.

c) No ano de 2012, a quantidade de domicilios particulares permanente que possuiam somente
telefone fixo era maior do que a quantidade de domicilios particulares permanentes que
possuiam apenas telefone celular.

d) Entre 2012 e 2013 diminuiu o nimero de domicilios particulares permanentes que possuiam 0s
dois tipos de telefone.

e) Mais de 15% dos domicilios particulares permanentes possuiam somente telefone fixo no ano de
2013.

25. A distancia em linha reta entre as cidades de Teresina e Altos, ambas no estado do Piaui, é de
38140 metros. Essa mesma distancia, em quilémetros, é

a) 0,3814 km
b) 3,8140 km
c) 38,140 km
d) 381,40 km
e) 3814,0 km
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26.

27.

28.

29.

Sandra possui um terreno com o formato da figura abaixo, que mede 10 metros de largura por 25
metros de comprimento. Ela quer enfeita-lo, com bandeirinhas presas a um barbante, para a festa
junina da sua familia. Sabendo que o barbante serd colocado por toda a extensdo do muro.
Quantos metros de barbante seréo necessarios para Sandra concluir a tarefa?

10 m

b) 35 m
c)45m
d) 60 m
e)70m

Das seguintes alternativas, a que apresenta apenas corpos redondos como exemplos de solidos
geomeétricos, &

a) Cubo, piramide e prisma.

b) Cilindro, cone e paralelogramo.
c¢) Cubo, esfera e piramide.

d) Cilindro, cone e esfera.

e) Cone, cubo e prisma.

A figura abaixo representa um retangulo que foi dividido em partes iguais. Considerando que oito
dessas partes foram pintadas de cinza, podemos representar a parte que falta pintar em forma de
namero racional. Esse nimero racional é igual a

a) 0,60
2
b) —
) 5
c)8
d) 40%

1
e) 1—
)2

Patricia fez um bolo para o aniversario de sua filha. Na hora de partir o bolo foi feito a seguinte
P | : 1 : .
dlstrlbuu;ao:?_3 para as criangas da festa, 5 para os jovens e o restante para os adultos. A fragédo

que representa a parte do bolo que foi distribuida entre os adultos, é

2 K2) ) )
GIWwWINDIFPANIEFENIR

D
N—r
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30.

31.

32.

A planificacdo do cilindro esta representada de forma correta, em
a) Q b) Q C)
d) O e)

o

Pedro quer fazer um campinho de futebol no quintal de sua casa. Para tanto, deve cobrir com
grama um terreno de 8 metros de comprimento por 30 metros de largura. Sabendo que as placas
de grama sé&o vendidas na forma retangular com area de 2400 cm’cada uma, Pedro deve comprar
um minimo de

a) 10 placas.

b) 100 placas.

¢) 1.000 placas.
d) 10.000 placas.
e) 100.000 placas.

Na primeira quinta-feira de cada més, a escola de Henrique faz uma sessdo de cinema para
incentivar a valorizagcdo da cultura entre os jovens. O proximo filme a ser exibido terd uma duracao
de 203 minutos. Pedro sabe que a sessdo comeca as 7 horas da manhd, dessa forma calcula que
terminara as

a) 09 horas e 03 minutos.
b) 09 horas e 23 minutos.
¢) 09 horas e 30 minutos.
d) 10 horas e 03 minutos.
e) 10 horas e 23 minutos.

33. De acordo com as propriedades dos quadrilateros, podemos afirmar que

I. Todo quadrilatero que possui apenas um par de lados paralelos é chamado de paralelogramo.
II. Todo quadrilatero que possui dois pares de lados paralelos € chamado de trapézio.
[ll. Alguns paralelogramos séo retangulos.
IV. Todos os quadrados séo trapézios.

a) somente a afirmativa | é falsa.

b) apenas as afirmativas | e Il séo verdadeiras.
¢) somente a afirmativa lll € verdadeira.

d) apenas as afirmativas Ill e IV sé&o falsas.

e) somente a afirmativa IV é verdadeira.
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34. O grafico abaixo mostra a evolucdo da taxa de desemprego, no Brasil, entre janeiro de 2014 e
janeiro de 2015.

EVDLUCiﬂ DA TAXA DE DESEMPREGO Fonte: IBGE
(EM %)

G

48 48 47

43

JAM FEV MAR ABR MAI JUN JUL AGD SET OUT MOV DEZ @ JAN
2014 2015

Fonte: http://rota2014.blogspot.com.br/2015/02/desemprego-sobe-para-53-em-janeiro.html

Com base no gréafico podemos afirmar que

a) a taxa de desemprego no periodo de junho de 2014 a novembro de 2014 diminui em todos 0s
meses, quando comparado ao més anterior.

b) no ano de 2014, o més com a menor taxa de desemprego foi junho.

c) ataxa de desemprego manteve-se sempre entre 4% e 5%, durante o periodo de janeiro de 2014
a janeiro de 2015.

d) em janeiro de 2015 a taxa de desemprego era maior que em janeiro de 2014.

e) no més de dezembro de 2014 a taxa de desemprego foi menor que 4%.

35. Na casa de Joana ha economia de agua, e por conta disso, quando ela vai lavar o terraco utiliza um
balde com capacidade de 250 ml. Ela enche o balde por completo e sempre utiliza toda a 4gua que
colocou nele. Para completar a limpeza do terraco, ela faz uso do balde por trés vezes.Para limpar
seu terrago Joana gasta ao todo

a) 0,25 litros de agua.
b) 0,50 litros de agua.
c) 0,75 litros de agua.
d) 1,00 litros de agua.
e) 1,25 litros de agua.

36. Na escola de Tiago houve um bingo, que terminou com trés ganhadores para uma mesma
premiagdo. A premiagéo era composta de dois produtos do “tipo A" e um produto do “tipo B” . Os
produtos tinham precgos diferentes, entdo, os ganhadores resolveram vender os produtos e repartir
o dinheiro de maneira igual entre eles. Os valores apurados com as vendas foram de R$ 773,31
para cada um dos produtos do “tipo A” e R$ 145,23 para o produto do “tipo B” . Cada um dos
ganhadores recebeu como premiagé&o o valor de

a) R$ 773,31
b) R$ 563,95
c) R$ 354,59
d) R$ 306,18
e) R$ 145,23
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37.

38.

39.

40.

O prisma de base hexagonal € um poliedro que possui apenas

a) uma face hexagonal e seis faces triangulares.

b) uma face hexagonal e seis faces retangulares.

¢) duas faces hexagonais e seis faces triangulares.
d) duas faces hexagonais e seis faces retangulares.
e) seis faces hexagonais e uma face triangular.

A professora Flavia preparou uma atividade baseada no “jogo da memoria” para que 0s seus
alunos pratiguem as propriedades da adicdo. Ela separou 15 “cartas do jogo” para cada 5
alunos . O numero total de cartas necessarias para que todos os 30 alunos pratiquem a atividade
de maneira igual é

a) 15
b) 20
c) 50
d) 75
e) 90

A tabela abaixo mostra o percentual de alguns gastos da familia Silva durante os trés ultimos
meses de 2014.

GASTO MENSAL — FAMILIA SILVA — 2014

CONTA OUTUBRO | NOVEMBRO | DEZEMBRO
Energia 203,24 242,35 273,12
Agua 80,12 90,12 70,12
Telefone 108,00 108,00 108,00
Supermercado 892,87 810,54 1250,73
Combustivel 360,00 400,00 700,00
TOTAL 1644,23 1651,01 2401,97

De acordo com as informacgdes da tabela, podemos afirmar que

a) entre outubro e novembro, a familia Silva reduziu o gasto com energia e combustivel.

b) houve um crescimento do gasto individual em todas as contas, no periodo entre outubro e
dezembro.

¢) o gasto total da familia Silva foi crescente no trimestre analisado.

d) no més de outubro foi registrado 0 maior gasto com combustivel.

€) a Unica conta a ter um gasto constante foi o supermercado.

Maria convida alguns amigos para um lanche na sua casa. No lanche, ela oferece cinco opg¢des de
suco, trés tipos de biscoito e seis opgbes de geleia. Sabendo que cada amigo vai escolher um tipo
de suco, um tipo de biscoito e um tipo de geleia. O niumero de lanches diferentes que Maria pode
oferecer

a) 5

b) 15
c) 18
d) 30
e) 90
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